

杜家毫主持召开全省防汛抗灾工作视频会议，研究部署下阶段防汛抗灾工作，强调——

# 牢固树立大局意识全局观念 全力夺取防汛抗灾全面胜利

许达哲乌兰出席主会场会议  
周农郑建新出席衡阳分会场会议

■本报记者 陈润

**本报讯** 7月4日上午，省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持召开全省防汛抗灾工作视频会议，听取各市州防汛抗灾工作情况汇报，研究部署下阶段防汛抗灾工作。省委副书记、省长许达哲出席会议并讲话。省领导乌兰、易炼红、谢建辉、何报翔、杨光荣出席主会场或分会场会议。

市委书记、市人大常委会主任周农出席衡阳分会场会议并汇报我市防汛抗灾工作情况。市委副书记、代市长郑建新出席衡阳分会场会议。

听取14个市州主要负责同志的情况汇报后，杜家毫说，听了大家的汇报，省委、省政府进一步坚定了夺取这场历史罕见特大防汛抗灾硬仗胜利的信心，再次向奋战在抗洪一线的全省广大干部群众、解放军指战员、武警部队官兵、公安消防战士、民兵预备役人员表示亲切慰问和衷心感谢。

杜家毫说，我们正在打一场抗洪抢险的硬仗，全国人民关注着我们。去年以来，我们顺利完成了省市县乡领导班子换届，

希望大家进一步提高政治站位，看到打赢这场硬仗的重大意义，不断增强党组织的凝聚力、战斗力和执行力，以防汛抗灾的实际行动赢得广大党员和人民群众的拥护和赞誉。

杜家毫强调，面对超历史的汛情，必须做好超历史的准备，做最坏的打算，尽最大的努力，争取最好的结果。要牢固树立大局意识和全局观念，坚决服从省防指的统一指挥调度，真正做到工作一盘棋、上下一条心，众志成城、万众一心，全力以赴夺取防汛抗灾全面胜利。当前，要抓住降雨停歇的有利时机，突出湘江防汛抗灾这一重点，强化上下游协作配合，减轻湘江下游和洞庭湖防汛压力，确保平安度汛。要坚决克服麻痹松懈情绪，压紧压实责任，加强值班值守，有序开展灾后恢复生产和重建工作。要加强舆论宣传引导，耐心细致做好群众思想工作。

许达哲指出，经过全省上下的共同努力，顶住了洪水的巨大压力，取得了阶段性胜利。下一阶段，要坚决克服麻痹大意思想，继续加大对重点堤防的巡查值

守；进一步落实责任制，分兵把守、严防死守，加强查险处险抢险，严防发生垮堤溃堤事件；加强监测巡查和紧急避险，防止因地质灾害造成群死群伤；坚持省防指的统一指挥，有问题共同商量、有困难共同克服、有资源共同使用、有力量共同调配、有风险共同承担；进一步完善各类应急预案，坚持底线思维，做到有备无患；保持信息准确畅通，确保科学决策。同时，要做好救济安置、生产自救、灾后恢复、卫生防疫等工作，让人民群众尽早恢复正常的生产生活。

周农汇报了市防汛抗灾工作情况。周农说，这是衡阳近十年来最严重的一次汛情，截至3日，我市共有38万余人受灾，紧急转移安置10584人，农作物受灾面积41969公顷，直接经济损失5亿元以上。

周农说，此次防汛我市工作力度特别大，领导到位、干部到位、工作到位，坚决贯彻省委、省政府的指示精神。领导重视，全部在抗洪一线，抓住了防汛重点部位的值守和巡查工作，抓好了城市防洪内涝处理，加强了值守，抓好了救灾工作，抓好了舆论引导。

我市防汛工作有成效。4日凌晨湘江

洪峰顺利过境衡阳段，确保了城市的安全和湘江干堤的安全。下阶段将坚决落实省委、省政府的要求，巩固防汛成果，全力夺取今年防汛抗灾工作的全面胜利。

市领导邓群策、杨龙金出席衡阳分会场会议。

**又讯** 4日下午，市委书记、市人大常委会主任周农赶赴衡东县、衡山县检查调度防汛抗灾工作，以实际行动迅速贯彻落实当天上午召开的全省防汛抗灾工作视频会议精神。

周农先后深入衡东县石滩乡欧塘村、县人民医院、新塘镇新义村、衡山县开云镇老砂石码头、开云镇乌石铺等地看望受灾群众，实地检查调度各地防汛抗灾工作。周农详细询问各受灾地点群众的安置及保障情况，了解各险情点的防汛保安措施落实情况，他强调，要妥善安排保障受灾群众的生活，确保有饭吃、有干净水喝、有住所、有病能够及时医治；对各险情点要严防死守，加大巡查力度，确保不垮一堤、不溃一坝，确保群众生命安全，夺取今年防汛抗灾工作的全面胜利。

周农主持召开防汛会商会，强调——

## 进一步巩固防汛成果 确保防汛抗灾全面胜利

■本报记者 陈润

**本报讯** 7月4日上午，市委书记、市人大常委会主任周农主持召开防汛会商会，听取全市3日晚4日凌晨迎战近十年来最强洪峰情况，并赴城区重点地段检查防汛工作。周农强调，要进一步巩固防汛成果，继续提高警惕，防止洪水在高位下出现新的险情，确保今年防汛抗灾的全面胜利。

据悉，湘江衡阳站最高水位出现在7月4日凌晨1时13分，水位为58.86米，随后缓慢回落。这几天，衡阳地区及湘江上

游地区将以分散性阵雨天气为主，暂时不会对目前的水情造成新的影响。

听取相关情况汇报后，周农指出，各级党员干部、广大群众和人民子弟兵众志成城，发扬了不怕苦不怕累连续作战的精神，使湘江洪峰掌握在可控范围之内，防汛抗灾取得了阶段性的成果。

周农强调，要继续巩固成果，防止洪水在高位情况下出现新的险情，各级党员干部仍要坚守岗位，加强值守，对湘江干堤及各支水河流要加强巡查，杜绝洪水在逐渐回落的过程中出现新的问题。

要做好迎接新一轮防汛的准备。现

在仍处于主汛期的关键时期，气象、水文等部门要及时掌握情况，防止台风登陆造成的影响，密切关注雨情气象。同时也要做好旱涝转换、先涝后旱的准备工作，各水库和山塘要科学调度水位，为抗旱准备充足的水源。

要切实做好灾民的安置、救助、重建及防疫工作。过水面积要及时清扫、消毒，确保灾民有地方住、有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能及时治疗。

要及时恢复工业生产，做好农业生产补救补种等工作。受到洪涝灾害影响的工矿企业及旅游景区在灾后要尽快恢复生产

运营。

要抓好灾情的摸底统计工作，做到精准施救、精准救灾，不让一个灾民出现新的问题。及时将灾情向省委、省政府汇报，民政部门要积极争取上级资金支持，做好灾后的救助工作。

要进一步落实领导责任，各级干部要在岗在位，管控好舆情，开展正面的宣传，发扬目前的业绩，切实打赢防汛抗灾战役。

随后，周农赶赴城区部分重点防汛地段，现场察看了湘江及蒸水的水位情况，慰问现场值守人员，仔细询问堤防巡查等情况，并叮嘱他们继续作战，确保安全度汛。

## 湘江洪峰昨顺利通过衡阳

郑建新现场指挥抗洪抢险

■本报记者 武孝军

**本报讯** 7月4日凌晨1时13分，

湘江洪峰顺利通过衡阳。市委副书记、代市长郑建新现场坐镇指挥抗洪抢险。

据相关部门监测，洪峰过境时，湘江衡阳站水位58.86米，超警戒水位2.36米，超保证水位0.86米，流量16100立

方米每秒。由于我市各级各部门行动早、准备足、措施实，将洪水损失降到了最低，没有出现人员伤亡情况。

郑建新感谢部队官兵、公安民警和干部群众为这次湘江洪峰顺利通过衡阳所做的努力，希望大家发扬连续作战的优良作风，坚守工作岗位，密切关注汛情，做好灾后重建等工作，夺取防汛救灾全面胜利。

## 向全省县域经济十强目标迈进

郑建新深入常宁市调研项目建设，指导防汛救灾

■本报记者 武孝军

**本报讯** 7月4日，市委副书记、代市长郑建新深入常宁市调研项目建设，指导防汛救灾。他强调，常宁市要一心一意谋发展，集中精力抓产业，向全省县域经济十强目标迈进。

郑建新考察了水口山金铜综合回收产业升级技术改造项目运行情况。该项目充分利用中国五矿掌握的海外铜资源，有效整合湖南省

内铜资源，并资源化无害化处理水口山含砷金硫精矿和五矿有色下属成员企业冶炼含铜中间渣料，打造中国五矿在国内主要的铜冶炼加工及综合回收基地，今年拟扩建二期工程。郑建新指出，要抓紧与中国五矿对接，积极打造铜铅锌加工产业基地。

因为湘江河水倒灌危及新河镇集镇安全，部队官兵与干部群众一起合力封堵涵管，调集设备排渍，及时转移群众，确保了安全度汛。郑建新察看了水位情况，慰问了抗洪

救灾的部队官兵和干部，看望了受灾群众。他希望大家继续关注汛情，加强堤防巡查，加快内部排渍，妥善安排受灾群众生活。

听取常宁市相关情况汇报后，郑建新强调，下阶段，常宁市要以重大项目激活发展潜力，围绕大企业、大项目，加强项目接续，确保项目顺利实施、早日建成，并盯紧国家产业政策和投资方向，立足常宁的资源优势和基础条件，超前谋划一批事关常宁长远发展的重大项目；要以农业产业补

齐县域经济短板，积极引进、培育一批农产品加工龙头企业，扶持一批农业产业化企业做大做强，进一步做响常宁茶油、塔山山岚茶等特色农业品牌，积极对接衡阳旅游产业，主动融入大南岳旅游经济圈，集中力量打造热门旅游景点，开发精品旅游线路；要以环境保护倒逼产业转型升级，严格落实环保各项政策及节能减排各项要求，严格执行企业环保准入标准，用好用活国家循环化改造示范试点园区政策；要以脱贫攻坚引领社会民生改善，狠抓“十大扶贫举措”落地，深入开展结对帮扶活动，切实抓好问题整改；要以抗洪救灾检验干部作风，迅速将精力投入到救灾补损工作中来，确保受灾群众基本生活需要，加强安全隐患排查和整改，确保群众生命安全。

市委常委、常务副市长廖健参加调研。